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Acta Sesión Ordinaria Nº117 - Concejo Municipal de Portezuelo.

En Portezuelo, a diecisiete días del mes de febrero del año dos mil veinte, en el salón de sesiones del concejo,
siendo las 16:10 horas se inicia la Sesión Ordinaria Nº 117 del Concejo Municipal de Portezuelo, en nombre de
Dios y la Comuna de Portezuelo.
Preside el Sr. alcalde de la comuna, Don René Schuffeneger Salas.
Asisten los Concejales: Sr. Juan Carlos Ramírez, Sr. Francisco Irribarra, Sr. Daniel Pasten, Sra. Paulina Zamudio,
Sr. Saúl Zapata y Sr. Alan Ibáñez.
Se encuentran presentes el Sr. Administrador Municipal, Don Adán Zapata, el Sr. Director de Control, Don Juan
Santos y la Sra. Pamela Hernández Arriagada Directora de Administración y Finanzas.
Secretario de Actas (S), Sr. Hernán Lizama Ganga.

PRIMERO: Aprobación de Acta de la sesión anterior.
El Presidente del Concejo somete a consideración el acta de la sesión N°116 del 10 de febrero del 2020 enviada
a los señores concejales.
Se aprueba por la mayoría de los concejales, con la abstención de la concejala Sra. Zamudio, indicando
recibir a destiempo el documento (Acuerdo 117/398/2020).

SEGUNDO: correspondencia Recibida y/o despachada.
Despachada: No hay.
Recibida:
Invitación del Día de la Mujer a efectuarse el día 8 de marzo de 2020.  El Presidente del Concejo indica que por
esta oportunidad se realizará en el Gimnasio Municipal y no en el Gimnasio Parroquial como comúnmente se ha
efectuado. Lo anterior debido que la Parroquia no se vinculará al evento como lo hiciera años anteriores. Solicita al
Administrador Municipal que indique como se efectuará el Programa.
El Administrador Municipal Sr. Zapata indica que se invitó a participar al Padre Samuel de la Parroquia de
Portezuelo, siendo difícil que acepte las participaciones de la Iglesia en estas celebraciones, explicando al poco
tiempo que tiene por estar ligado a dos Parroquias: la de Portezuelo y San Nicolás, por lo que esto restringe sus
tiempos en la Comuna, sumado a que actualmente se encuentra en periodo de vacaciones y que se le han
restringido el tema de gastos por parte de la iglesia. Señala que se iniciará la actividad en el templo parroquial con
la misa trasladándose al Gimnasio Municipal.

TERCERO: Cuenta del Presidente.

El Presidente informa que el lunes 10 de febrero concertó unas entrevistas con dos médicos venezolanas que
vinieron por parte del Diputado Sr. Sabag con la posibilidad de realizar un remplazo en el Cesfam. Lo anterior,
debido a que el Doctor León no sigue en la Comuna, por el termino su ciclo laboral, quedando solamente sus
vacaciones pendientes. Señala que tendrá una reunión con el Director del Servicio de Salud Ñuble, para que
entre los días finales de febrero o los iniciales de marzo tener la presencia de un médico que pueda suplir la
diferencia de tiempo hasta que llegue el Profesional que se destine por etapa de formación que llegaría en el
mes de abril.
Efectuó una visita con el Seremi de Economía Sr. Roger Cisterna, y el Encargado de Fomento Productivo Sr.
Rodrigo Ponce, donde indicaba que se dará mayor realce a los proyectos de emprendedores de negocios,
algunos Sercotec.
Se efectuó visitas a las Rutas N 610 correspondiente al Sector de Llahuen con el cruce el Piojo. Indicó que se
efectuaron trabajos en la ruta de Cabrería, y el perfilamiento de la ruta N 480 que va hacia Buenos Aires.
El martes 11 de febrero revisando caminos, pasadas de puentes en el sector El Sauce, Cucha Urrejola, Buenos
Aires, Membrillar, Llahuen, y Rincomavida.
El miércoles 12 de febrero se efectuó la solicitud de audiencia en el Servicio de salud Ñuble, para pedir la
presencia de Medico como se mencionará anteriormente.
Se encontró con el Seremi de Obras Publicas Sr. Jardúa, por una publicación del Diario Oficial, y que es por
el inicio de la Licitación de arreglos de caminos en el sector de Panguilemu, siendo más de 3 kilómetros y que
inicia en el mes de marzo. Referente a los trabajos en Rincomavida señala que se retrasó por que hubo
reclamos y se encuentra en revisión en Contraloría. Señala que en paralelo se podría efectuar el trabajo de
asfalto entre Portezuelo urbano y el cruce hacia Panguilemu.
El jueves 13 de febrero con invitación del Director Regional del Serviu junto con la Empresa que efectúa los
trabajos del Comité Ahora o Nunca, visita realizada en la casa de las Sra. Eugenia Parra y se hizo entrega de
10 viviendas, siendo ya 30 el número de viviendas entregadas.
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Indico el Director Regional que este año existe recursos para la región de Ñuble y que insta a que se presenten
proyectos para que puedan ser financiados.
El viernes 14 de febrero se revisó los arreglos de caminos en Buenos Aires, con maquinaria de Vialidad.
Se tuvo la visita de la Seremi del Trabajo y el Director Regional del Sence, señalando que el día 21 de febrero
se realizará el lanzamiento del programa que se encuentra vinculado con Chile Atiende y el Servicio del
Registro Civil e Identificaciones en el cual se podrá realizar trámites en la comuna con el Oficial del Registro
Civil, obteniendo un ahorro de dinero y tiempo en la obtención de certificados gratuitos que antes se realizaban
en Chillan, siendo 28 los trámites que se podrán realizar en la comuna.
Más tarde sostuvo una reunión con el Sr. Gonzalo Vial que forma parte de la fundación Huella Local quienes
sostienen recursos de privados y alianzas públicas para que puedan contratar apoyos profesionales que
permiten realizar diversos proyectos en la comuna. Señala que una de las que aporta recursos es la
Municipalidad de Las Condes y donde distribuirían recursos para las comunas de Portezuelo y La Pintana.
En la tarde, se hizo presente en el sector de los Naranjos donde hubo un incendio de pastizales donde
participaron bomberos de Trehuaco, Ninhue y Portezuelo, más apoyo de Conaf en lo terrestre y aéreo,
solucionando rápidamente el problema. No hubo daños en viviendas sin embargo si hubo daños en los
sistemas de riegos de los vecinos del sector.
En la noche se realizaron actividades en la Plaza de Armas por el día del Amor y la Amistad y se dio inicio a
las actividades de Carrera a la chilena en el Sector Buenos Aires, organizadas por el Club de Huasos Rio
Lonquen, extendiéndose las carreras para el día sábado 17 de febrero.
El día domingo 16 de febrero se efectuó la fiesta Huaso, organizada por el Club de Huasos Rio Lonquen.
Actividades que se vienen realizando desde el año anterior, siendo esta la segunda versión la cual este año
fue financiada por el Municipio.
En la mañana del 17 de febrero junto con el Oficial Civil, efectuó la transmisión radial para comunicar lo referido
del convenio que se sostiene con Chile atiende. Además de entrega de información de la entrega de terrenos
en el sector Carrullanca para poder intervenir en la perforación de pozos y para la instalación de torre y caseta
de cloración.
El Presidente del Concejo otorga la palabra para consultas sobre lo referido.
El Concejal Irribarra solicita la palabra.
El Presidente del Concejo cede la palabra al Concejal.
El Concejal Irribarra señala que referente a la entrega de viviendas, le han indicado algunos vecinos que sus
viviendas se encuentran terminadas y se encuentran esperando que sean entregadas y que las tienen hacen
un año sin poder ocupar y le extraña luego que se entreguen ahora 10 más y estas no se encuentren
consideradas.
El Presidente del Concejo señala que dentro de los 10 beneficiarios que se encuentran en esta entrega existen
otras más que no se encuentran en el desayuno preparado, pero que también se encuentran consideradas
para la entrega. Señala que puede entregar una información al detalle derivada de la oficina de la Egis
Municipal.
El Secretario de Actas (S) y Director de Obras Sr. Hernán Lizama Ganga solicita la palabra.
El Presidente del Concejo cede la palabra al Director de Obras.
El Director de Obras señala que, para hacer uso de las viviendas, basta con la entrega por parte de la Dirección
de Obras, y que todas las demás entregas derivadas por el Serviu en ese contexto es una participación
protocolar. Si existen algunas casas que no cuenten con revisión por la Dirección de obras puede deberse a
falta de algún Certificado de los servicios que es fundamental para poder recibir la construcción. Si se
encuentran todos los antecedentes y al momento de la visita se les indica a los beneficiarios que pueden hacer
uso de su vivienda. En el caso de existir casos externos, se indica que pueda hacer llegar el nombre de las
personas, o que vayan a la Oficina de la Dirección de Obras para hacer la averiguación de por qué no han
solicitado la recepción de las viviendas.
El Presidente del Concejo consulta si hay algún nombre que pueda mencionar.
El Concejal Sr. Irribarra indica que es la Sra. Adriana de Rincomavida y una persona que queda cerca del
camino.
El Presidente del Concejo señala que el conoce el caso del Sr. Robinson de la Fuente, quien tiene problemas
con el T1, pero que por necesidad se encuentra utilizando su vivienda.
El Concejal Sr. Pasten interviene e indica que utiliza energía de la casa antigua y que la Empresa ha demorado
mucho en la entrega del T1.
El Concejal Sr. Ramírez solicita la palabra.
El Presidente del Concejo cede la palabra al Concejal.
El Concejal Sr. Ramírez consulta si existe la información de cuantas viviendas se tienen entregadas a la fecha
y se puede entregar la información. Además, indica que no solo en esta actividad donde han intervenido
autoridades regionales y donde en lo personal no ha obtenido una invitación tanto del municipio como de las
entidades gubernamentales, por lo cual consulta como se está canalizando la información.
El Presidente del Concejo señala que a la vista no tienen la cantidad de viviendas entregadas, y que el número
total de ese proyecto son 55 construcciones, y que puede comprometer a entregar la información. Referente
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a las invitaciones señala que a él lo solicitan el día anterior y no por escrito y que por el número que eligen
para el protocolo de entrega la define el Serviu con la Empresa constructora.
La Concejala Sra. Zamudio solicita la palabra.
El Presidente del Concejo cede la palabra a la Concejala.
La Concejala Sra. Zamudio indica que estando presente el Secretario Municipal (S) quien es además el
Director de Obras pueda entregar un resumen de las viviendas entregadas. Además, indica que cuando se
exponga algún tipo de situación puedan referirse con nombre, para evitar mal entendidos.
El Presidente del Concejo indica que en estos temas es preferible aclarar quienes son las personas, y en
algunos proyectos como en el caso de la Viñita, no hay intervención administrativa municipal, luego que como
Egis fue traspasada a la Constructora Iraira y hay algunas informaciones que no es posible entregar ante los
requerimientos solicitados por Concejo.

CUARTO: Asuntos nuevos e incidentes.
Se entrega información de:

- Modificación Presupuestaria N°1, Asignación de Ingresos y Gastos, entregada por la Dirección de
Administración y Finanzas.

El Presidente del Concejo solicita a la Directora de Administración y Finanzas Sra. Pamela Hernández
quien indica que se entrega los saldos iniciales del Figem, y queda pendiente el saldo inicial de fondo de
caja Municipal y que forman parte de las iniciativas de inversión que se encuentran actualmente, por
ejemplo, el alumbrado público de Trancoyan, Acceso Universal Escuela Panguilemu, Proyectos APR y
Proyectos de Caminos y pasadas de agua, lo anterior solicitado por el Sr. Alcalde.

El Presidente del Concejo señala que los proyectos de alumbrado de Trancoyan y acceso universal de
Panguilemu se encuentran realizados y que los saldos resultantes se encuentran destinados para
mejoramientos de sistema de agua potable rural en el sector de Cucha Urrejola en el sector de membrillar
y en mejoramiento de pasadas de agua y arreglos de caminos.
El Concejal Sr. Ramírez consulta si se puede contar con el programa y/o lugares donde se realizarán las
intervenciones, tanto en las pasadas de agua como en el arreglo de caminos.
El Presidente del Concejo indica que no, luego que es una adquisición para sectores que soliciten y que
sean perjudicados en el periodo invernal y que van siendo solicitados durante el año.
El Concejal Sr. Ramírez consulta si estas solicitudes serán formales.
El Presidente del Concejo señala que formalmente la gente se acerca al Secplan y se va registrando las
necesidades, además señala que no son grandes las cantidades que se pueden adquirir por lo significativo
de su costo. Señala que la espera del proyecto requerido a Subdere, primeramente, contemplaba la
adquisición de tuberías metálicas y que se complicó luego que las Empresas no se mostraran interesadas
por lo cual actualmente se solicitó el cambio de materialidad de los tubos. En este proyecto si se encuentra
un listado y georreferenciación de donde se va a instalar.

- Indica que se encuentra a su disposición la Cuenta de Seguridad Publica.

- Respuesta de Dideco sobre información de viviendas del Comité La Viñita, solicitada por el Concejal Sr.
Ramírez.

Incidentes:
El Presidente del concejo le da la palabra al concejal Sr. Ramírez para que haga uso de su tiempo de incidentes.
El concejal Sr. Ramírez, indica que no tiene incidentes.
El Presidente del concejo le da la palabra al concejal Sr. Irribarra para que haga uso de su tiempo de incidentes.
El concejal Sr. Irribarra indica que no tiene incidentes.
El Presidente del concejo le da la palabra al concejal Sr. Pasten para que haga uso de su tiempo de incidentes.
El concejal Sr. Pasten, destaca el trabajo de los funcionarios municipales en las actividades realizadas el fin de
semana, el día del Amor y la Amistad que se desarrolló con normalidad y bastante público y que la gente le agrado
mucho dejando muy buenos comentarios, marcando la diferencia de ese día especial. De igual manera las
actividades criollas realizadas en el sector de Buenos Aires, que en conjunto con el Club de Huasos Rio Lonquen y
el Municipio se logró el objetivo con creces y con beneficio para la organización luego que lograron vender todos
sus productos.
El Presidente del concejo le da la palabra a la concejala Sra. Zamudio para que haga uso de su tiempo de incidentes.
La concejala Sra. Zamudio, consulta sobre la fecha de postulación de becas para estudios superiores, y sugiere
puedan publicitar al momento de ser realizado. Por otra parte, consulta sobre la situación que afecta en el Puente
el Parron y que preocupa a los vecinos del Sector El Sauce, luego que transitan por la noche camiones madereros
y que solicita fiscalización de carabineros quienes puedan parar este tránsito para evitar daños en la estructura y
falta de conectividad futura. Sugiere que puedan ser notificados a carabineros y que es en toda la noche la que
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transitan por el sector. Lo anterior, pueda ser coordinado con Seguridad Publica y puedan hacer llegar la información
a carabineros.
El presidente del Concejo indica que no se ha estado ajeno al tema, y que la sesión anterior fue referida por algunos
Concejales. Señala que la solución adoptada fue muy transitoria y que era para paso individual y no para camiones
cargados, y que se ha visto la deformación de la estructura instalada. Algunos vecinos señalaron que querían
impedir el paso de los camiones que explotan un área forestal particular, y del Municipio se ha enviado oficios al
Municipio de San Nicolás para que tome las providencias del caso y por parte de Seguridad Publica un comunicado
a Vialidad Ñuble y Carabineros para que procedan a multar a quienes correspondan. Refiere que el transito no solo
es en la noche, sino que a percatado la conducción de día de estos camiones que sobrepasan los límites de tonelaje
que entiende no supera las 10 toneladas.
El Presidente del concejo le da la palabra al concejal Sr. Zapata para que haga uso de su tiempo de incidentes.
El concejal Sr. Zapata, indica que no tiene incidentes.
El Presidente del concejo le da la palabra al concejal Sr. Ibáñez para que haga uso de su tiempo de incidentes.
El concejal Sr. Ibáñez, indica que no tiene incidentes.

Cuenta de comisiones:

El Presidente consulta si hay cuenta de comisiones.
Al no haber cuenta de comisiones el Presidente da por terminada la sesión a las 16:55 hrs.


